

## История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

### Хакимов Салих Хакимович

#### 1921 -1995



Одним из участников Великой Отечественной войны, вернувшихся домой живыми, является мой двоюродный дед, Хакимов Салих Хакимович. К сожалению, информации о нём не много, поэтому я в своей работе использовал некоторые сведения из сайта «Память народа» ([pamyat-naroda.ru](http://pamyat-naroda.ru)).

Салих Хакимович родился в 1921 году в деревне Тюнтер Ципьинского района Татарской АССР. В начале 1941 года он был мобилизован в ряды Красной Армии. Весной 1942 года дед Салих направляется на фронт. В период с 1942 года по 1943 год он служил в 99 стрелковом полку пулемётчиком. Получив небольшое ранение, дед Салих лечился в госпитале. После ранения он служил в составе 245 стрелкового полка, 84 гвардейской стрелковой дивизии, 11 гвардейской армии. В 1944 году он стал командиром пулемётного расчёта. 26 октября 1944 года Салих Хакимович награждается медалью «За отвагу». В наградном листе написано:

«В боях с 16 по 19 октября 1944 года тов. Хакимов непрерывно сопровождал наступающую пехоту поддерживая её огнем своего пулемета. Пулемет тов. ХАКИМОВА все время работал безотказно и несмотря на сильный огонь противника быстро и своевременно менял позиции. За время трех дней боев тов. Хакимов уничтожил 2 огневых точки и много пехоты противника».

Дед Салих участвовал в тяжёлых боях освобождения Ржева, Витебска, Харькова. 4 февраля 1945 года награждается орденом Красной Звезды. В архивных документах записано:

«В боях 22 и 23 января 1945 г. т. Хакимов со своим расчётом отражал контратаки противника, уничтожив при этом 2 пулеметных расчета и много солдат противника. Обладая личной храбростью, т. Хакимов являлся примером для своих бойцов».

В январе 1945 года при взятии крепости Кенегсберга Салих Хакимович был тяжело ранен. Он лечился сначала в госпитали города Каунаса, потом в Казани. После 6 месяцев лечения вернулся в родную деревню. За героизм и мужество на фронте, дед Салих также был награждён медалью «За победу над Германией». После войны он женился. Они с женой вырастили 10 детей. Дед Салих сначала работал заместителем колхозного председателя, затем кладовщиком. Проработав 25 лет в колхозе, в 1969 году он вышел на пенсию. За многолетний и добросовестный труд дедушка награжден медалью «Ветеран труда». Мой двоюродный дед Салих умер в 1995 году.

В нашем селе, наверное, нет человека, который бы не знал Салиха Хакимовича. В памяти односельчан он остался храбрым солдатом, умным,

добрым и отзывчивым человеком. К сожалению, я не видел деда живым и знаю только по фотографиям, но так много хорошего слышал о нём от бабушки, мамы и других людей. Я горжусь, что он внёс свой вклад в Победу в Великой Отечественной войне.



Хакимов Гамиль  
группа 4111